
 
 
 
 

 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

 
                 (Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 
 
 
 

Solicita ao senhor Ministro da 
Educação, Sr. Fernando 
Haddad, informações referentes 
a dificuldade apresentada por 
diversos alunos na resolução 
de questões de português e 
matemática.  

 
 
 Senhor Presidente 
 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 
Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª.,que seja encaminhado ao 
Ministro da Educação, Sr. Fernando Haddad, informações referentes a dificuldade apresentada 
por diversos alunos na resolução de questões de português e matemática.  

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

De acordo com informações publicadas pela Folha de São Paulo no dia 02 de Fevereiro de 
2008, diversos alunos sofrem dificuldades quando se trata de questões referentes a português e 
matemática. Uma prova aplicada nas escolas Municipais apontou que cerca de 29% dos alunos 
da segunda série do Ensino Fundamental estão com um nível de aprendizado crítico. Na prática, 
segundo a própria Secretaria de Educação, ao ler um documento, esses estudantes não são 
capazes de identificar por exemplo, que se trata de uma conta de água. Têm dificuldades 
também para entender uma história em quadrinhos. Os resultados mostram que boa parte dos 
alunos da quarta série também está muito abaixo do esperado em sua etapa de ensino. Em 
contrapartida, o desempenho dos alunos da 8ª série foi um pouco mais animador. Educadores 
afirmam que um programa de reforço especial com material didático específico e treinamento 
de professores não é suficiente e que faltam investimentos na infra-estrutura, principalmente 
para diminuir o número de alunos em salas de aula.   



 

Diante do exposto senhor Fernando Haddad, Ministro da Educação, solicito as seguintes 
informações referentes ao assunto: 

 

1)Existe algum programa específico do Ministério que trate do assunto com maior ênfase? 

 

 

 

 

2)De que maneira os Parlamentares podem contribuir para que haja uma esperança na mudança 
desses números e consequentemente, a melhora da Educação no Brasil? 

 

3)O problema destacado existe apenas nas escolas municipais desfavorecidas, ou o país vem 
sofrendo desta crise em mais Municípios? 
 
 
4)Pesquisas apontam que a maioria dos pais de alunos desejariam que seus filhos tivessem uma 
educação de escolas particulares, porém não podem pagar. Isto mostra a tamanha insatisfação 
dos pais quanto ao ensino público. Haveria alguma forma de reverter este quadro? 

  
 
5)Como estão sendo avaliados os alunos no Estado do Amazonas? 
 
 
6)Existe algum projeto no Ministério para avaliar alunos no Amazonas? 
 
 
 
 
 

Sala das Sessões, 24 de Março de 2008 
 
 
 
 



 
 
 
 

Rebecca Garcia (PP/AM) 
Deputada Federal PP/AM 


